

## Κυπριακό: Συμβιβαστική πρόταση ΗΠΑ για τη συνάντηση Τσίπρα - Ερντογάν

**Τ**ο «ναι» της Αθήνας σε συμβιβαστικό πλαίσιο (ως συνεγγυήτριας) και της Λευκωσίας εκ παραλλήλου, αναμένουν οι Αμερικανοί προκειμένου να οριστικοποιηθεί με δική τους διαμεσολαβητική πρωτοβουλία «συνάντηση κορυφής» Ελλάδας - Τουρκίας για το Κυπριακό. Κι αυτό, καθώς ο Ερντογάν είναι ανένδοτος όσον αφορά το κρίσιμο θέμα των εγγυήσεων και της ασφάλειας προκειμένου να συναινέσει σε τελική λύση.

Σύμφωνα με «Τα Νέα», η Ουάσινγκτον μαζί με τη Βρετανία (και με άτυπη σύμπραξη των Ηνωμένων Εθνών) έχουν επεξεργασθεί συγκεκριμένη φόρμουλα, την οποία διαβίβασε η υφυπουργός Εξωτερικών, Βικτόρια Νούλαντ. Και την οποία η ίδια χαρακτήρισε «ωσιβίο» για την ενόψει Διάσκεψη στη Γενεύη. Σύμφωνα με αυτή:

1. Θα διαμορφωθεί πρόνοια για «περιορισμένου χρόνου και έκτασης» εγγυοδοσία, σε σχέση μόνο με το τουρκικό σκέλος του διζωνικού κρατικού μορφώματος που θα προκύψει ως ομοσπονδιακός συμβιβασμός.
2. Η παρουσία τουρκικών στρατευμάτων στο έδαφος της Ενωμένης Κυπριακής Ομοσπονδίας «θα περιοριστεί δραστικά», τόσο σε αριθμούς όσο και σε οπλικές δυνατότητες. Αλλά και όσον αφορά τη διασπορά τους.
3. Το σύνολο σχέδιο της εγγυοδοσίας και οι λειτουργικές του παράμετροι θα συναρτηθούν προς «ουσιαστική επιτήρηση» από μηχανισμούς των Ηνωμένων Εθνών, ή ενδεχομένως και νατοϊκών. Ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά προϋποθέσεις και λόγους τυχόν επεμβατικής ενεργοποίησης.

Να σημειωθεί εν προκειμένω ότι η τουρκική πλευρά (διά του κατοχικού ηγέτη των Τουρκοκυπρίων) εμμένει σε σύστημα εγγυήσεων, «σε βάθος 15ετίας» με πρόνοια «επιαναξιολόγησής τους» αναλόγως της λειτουργικής δοκιμασίας της λύσης που θα προκύψει. Και της οποίας η εφαρμογή θα αρχίσει άμεσα.

Να σημειωθεί επίσης ότι η μεσολαβητική φόρμουλα που έχει τεθεί επί τάπητος, προνοεί την έναρξη αποχώρησης του βασικού κορμού των κατοχικών δυνάμεων από τα κυπριακά εδάφη, «από την επομένη της συνυπογραφής λύσης» από τους ηγέτες των δύο κυπριακών πλευρών. Η οποία φυσικά θα



έχει προεπικυρωθεί από χωριστά δημοψηφίσματα.

Με τον Κύπριο πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη να διαβεβαιώνει ότι δεν πρόκειται να θέσει σε δημοψήφισμα λύση με την οποία ο ίδιος δεν θα συμφωνεί (όπως έγινε το 2004 με το σχέδιο Ανάν) και που δεν θα έχει πιθανότητες έγκρισής της και από μεγάλη πλειοψηφία των Ελληνοκυπρίων.

### Επικίνδυνες ισορροπίες

Κι ενώ ήδη στη Λευκωσία επανεργοποιείται ο διάλογος, οι ανησυχίες όλων των ενδιαφερομένων επικεντρώνονται στο ενδεχόμενο κρίσης στα ελληνοτουρκικά, ως αποτέλεσμα των εντεινόμενων τριβών στο Αιγαίο και των κλιμακούμενων προκλήσεων.

Καθώς υπάρχουν ενδείξεις ότι από πλευράς της Άγκυρας, μεθοδεύεται μείζων στρατηγικός εκβιασμός προκειμένου να ασκηθούν πιεστικότερες παρεμβάσεις προς την ελληνική πλευρά να ενδώσει σε αξιώσεις. Η τουλάχιστον να μην επιμένει σε προϋποθέσεις που ήδη έχουν διατυπωθεί επίσημα από αρμοδίους στην Αθήνα. Και που αφορούν τόσο τις εγγυήσεις όσο και την παραμονή αυξημένου τουρκικού αποσπάσματος στη Μεγαλόνησο.

Ταυτόχρονα δεν έχει ξεκαθαριστεί τι θα συμβεί αν ο Ερντογάν τηρήσει την απόφασή του να παραστεί ο ίδιος στη Διάσκεψη της Γενεύης. Οπότε και δημιουργείται ζήτημα για Ελλάδα και Βρετανία. Που πρέπει να προσδιορίσουν και αυτές το επίπεδο παρουσίας τους. Από τους Τουρκοκυπρίους πάντως εκδηλώθηκε, με δήλωση του Μουσταφά Ακιντζί, ικανοποίηση γι' αυτή την πρόθεση του Ερντογάν.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



*Βασίλης Μεταξάς Χαρά Δημητρίου*

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch  
μόνο \$12 με ζωντανή μουσική

Κυριακή βράδυ - Taverna Night μόνο \$25  
με ζωντανή μουσική & τα πιο εύγευστα μεζεδάκια

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό, μόνο \$12 το άτομο  
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch, μόνο \$30 το άτομο

## Πρωτοχρονιά στην Κυπριακή Κοινότητα

Ελάτε και εσείς μαζί με την οικογένειά σας να υποδεχτούμε  
το Νέο Έτος 2017

2 πατώματα διασκέδασης για όλους !!!

### ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

Ορχήστρα και πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα

\$60 το άτομο

\$35 για παιδιά κάτω των 12 ετών

### 1<sup>ος</sup> όροφος

Ορχήστρα και πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα

\$60 το άτομο

\$35 για παιδιά κάτω των 12 ετών

(Θα κοπεί και βασιλόπιτα με χρυσή λύρα και στις 2 αίθουσες)

# 2017

HAPPY NEW YEAR

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙΤΕ ΤΑ ΕΙΣΗΤΗΡΙΑ ΣΑΣ  
ΕΓΚΑΙΡΩΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΤΕΙΤΕ  
Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256

Ιορδάνης Ιορδάνου 9550 3862 & 0407 746 315

